ПРИЛОЖЕНИЕ №6
Пример №1.
1. Элемент фосфор и элемент водород:

  1531Р 1s22s2s2p63s23p3                   11H 1s1              

2.    ε (Н) =2.1      ε (P)=2.1      Δ  ε =0 , связь неполярная ковалентная; перекрывание р-орбиталей атома фосфора и  s - орбиталей атома водорода, молекула неполярная.

3. Молекулярная,  практически отсутствует межмолекулярное взаимодействие.

4. Газ, низкая температура плавления и кипения (ниже 0оС), нерастворим в воде, хрупкость в твердом состоянии.

Пример №2.

1. Элемент кальций и элемент сера: 20 40Са 1s22s22p63s22p64s2;        1632 S 1s22s22p63s23p4
2. ε(Ca) = 1,0    ε(S) = 2,5   Δε= 1,5, связь ковалентная полярная; перекрывание s– и р-орбиталей атома кальция и р-орбиталей атома серы, молекула полярная.

3. Молекулярная, присутствует межмолекулярное электростатическое взаимодействие.

4. Твердое вещество, невысокие температуры плавления, хрупкие, возможно нерастворимы или малорастворимы в воде (см. таблицу растворимости неорганических соединений). 
Пример №3.

1. Элемент калий и элемент хлор: 1939К 1s22s22p63s22p64s1,              1735 Cl 1s22s22p63s33p5  
2. ε(K)=0,8,   ε(Cl) = 3,0,     Δε=2,2; связь ионная за счет электростатического взаимодействия катиона калия  К+  1s22s22p63s22p64s 0  и аниона хлора        Cl- 1s22s22p63s33p6 , молекула полярная.

3. Ионная; в узлах нет отдельных молекул; весь кристалл представляет собой гигантскую макромолекулу с равным числом ионов с противоположными знаками.

4. Твердое вещество, тугоплавкое, нелетучее, хорошо растворимое в полярных растворителях (вода), электролит; высокая твердость. 
Пример №4.

1. Элементы-металлы, указанные в примерах №№ 2-3 (кальций и калий)

2. Связь металлическая за счет обобществленных валентных электронов

3. Металлическая

4. Твердое вещество, обладающее  электро- и теплопроводимостью, нерастворимое в жидкостях, ковкое, пластичное, с определенной температурой плавления, причем кальций обладает более высокой температурой плавления, твердостью, чем калий (больше атомный радиус) .

Пример №5.

1. Элемент неметалл, указанный в примере №1 – фосфор ( аллотропное видоизменение – черный фосфор).

2. Связь – ковалентная неполярная

3. Атомная

4. Твердое вещество, высокая температура плавления нехрупкое, нерастворимое.

Пример №6.

1. Элемент неметалл, указанный в примерах №№ 1 и 5 – фосфор (аллотропное видоизмемение – белый фосфор)

2. Связь - ковалентная неполярная; молекула – Р4
3. Молекулярная

4. Твердое вещество, низкая температура плавления, нерастворимое в воде

